

榮耀50 永續前行 逾500賓客齊賀淡江童軍團生日快樂

學生大代誌

【記者李作吟淡水校園報導】淡江大學童軍團12月21日下午2時在學生活動中心，舉辦「淡江大學童軍團50週年團慶暨財團法人剛毅童軍文教基金會25週年會慶」，本校國際長葉劍木、通核中心主任紀舜傑、前秘書長劉艾華、運管系教授羅孝賢、中華民國童軍總會主席趙守博、臺北市童軍會理事長王世欽、日本童軍東京連盟副聯盟長入江生夫、姊妹校明治大學童軍團團長田中裕彥、香港童軍總會領袖訓練主任梁國生等友團夥伴，以及童軍團團員和家長，逾500人共襄盛舉，場面溫馨熱鬧。

活動以「榮耀50、永續前行」為主題，以播放50週年慶祝影片揭開序幕，帶領大家見證童軍團一路走來的回憶。童軍團主任委員黃文智謝謝每位支持者，50年來的點點滴滴，都是團員及家長們攜手投入的成果，更感謝校長葛煥昭帶領著學校，以及董事長張家宜長期對淡江童軍團的支持，讓童軍團能在母校的懷抱中成長茁壯。

剛毅童軍文教基金會董事長葉錦發表示，基金會今年超額完成募款目標，展現團隊的凝聚與行動力，他期待未來能與新世代攜手成長，讓童軍精神永續傳承；趙守博提到本校創辦人張建邦是他在國外念書時的學長，也是行政院和同事，接著分享共事回憶，令現場來賓紛紛鼓掌回應。他更熱情表示，希望能參與下一個25年的盛典活動。

活動中頒發中華民國童軍總會國際獎章予童軍夥伴與國際友人們，並進行贈書儀式，象徵童軍精神的傳承與國際合作的友誼，中華民國童軍文教基金會、日本童軍總會及香港童軍總會，贈送童軍書籍予本校，由覺生紀念圖書館館長宋雪芳代表接受。接著頒發「特殊貢獻獎」、「歷久彌新獎」、「剛毅團長獎」和「服務前行獎」，表揚多位對童軍團有傑出貢獻的成員和支持者。

精彩的表演節目接連登場，幼女童軍團、稚齡童軍團、幼童軍團帶來舞蹈及合唱組曲，現場洋溢歡樂氛圍，稚嫩純真的歌聲讓觀眾報以熱烈掌聲。最後，大家一起開心切下蛋糕，全場齊唱童軍團歌祝賀淡江童軍團生日快樂。

晚宴除了美味的佳餚，女童軍團和稚齡服務員熱情洋溢的舞蹈、羅浮群成員精彩且默契的火棍表演、童子軍以旗舞表現團結與力量，每項表演都引來全場的熱情歡呼、掌聲不斷，主持人幽默的串場，更讓節目毫無冷場，歡慶童軍團50週年的慶祝活動就在溫馨氛圍，彼此的依依不捨中圓滿落幕。

田中裕彥表示，「明治大學童軍團100週年時，淡江童軍團的夥伴特地前來祝賀，所

以今年淡江童軍團的50週年，我們也來一起慶祝！」他提到，團隊需要很多人的努力與合作，才能走的更長遠，「希望往後的日子，雙方童軍團能夠持續友好交流。」

童軍團團務委員、航海系校友林彥宇一家4口都是淡江童軍人，他提及大學時期參加童軍團，當時團部就在學生活動中心，50週年團慶在這場地慶祝，深具意義。他認為「童軍團就像個大家庭，充滿向心力與凝聚力，可以認識很多朋友，彼此會互相幫忙，且加入童軍對青少年、兒童是非常正面的活動，能帶給他們更多成長與喜悅，希望淡江童軍團能發展得越來越好。」

羅浮群成員、航太四岳欣佑表示，「很開心能參與童軍團50週年團慶，在大學生涯中接待國際童軍夥伴，對我是非常寶貴的經驗，希望未來大家能攜手努力，讓更多人感受到我們的熱情，共同迎接下一個50年。」

2024/12/23



本校童軍團12月21日迎來50週年團慶，逾500人共襄盛舉。（攝影／鄧晴）



大家一起開心切下蛋糕，祝賀淡江大學童軍團生日快樂。（攝影／鄧晴）



活動頒發「歷久彌新獎」，表揚任滿25年以上，持續參與團務的服務員。（攝影／鄧晴）



稚齡童軍團帶來舞蹈表演，活潑生動的表演引來全場的熱烈掌聲。（攝影／鄧晴）